打物四大品牌・聚焦上海文化

"红色电影之旅"将成上海红色文化常态化项目,首批包括32处红色景点、 50 部红色影片、81 家指定影院、十条精品线路

让红色印迹成为市民观影导航 用电影丰富红色景点阅读方式

■本报首席记者 **王彦**

"距离我们身处影院约100米, 有间 18 平方米大小的石库门客堂 间,1921年,中国共产党从这处客 堂间开启了自己的红色征程。此后 97年,中国共产党在上海留下的红 色印迹, 是中国电影取之不尽的红色 宝库。"中共一大会址纪念馆副馆长 徐明从空间距离到内容关联,点出了 许多上海红色景点与电影之间的休戚

昨天下午,"红色电影之旅"在 上海 UME 国际影城新天地店举行了 启动仪式。从现在起,上海的红色景 点将为观众观看红色影片"导航"。同 时, 电影也将成为部分红色景点的全 新阅读方式。首批纳入"红色电影之 旅"活动范畴的,有32处红色景点、 50 部红色影片、81 家指定影院。主办 方上海市文化广播影视管理局还从中 策划了十条精品线路。这些线路都是 红色影片内容与红色景点深度契合 的,既有上海城市特色、又有思想感 召力,比如参观中共一大会址纪念馆 与观看影片《建党伟业》被列在精品 线路之首。

当中国共产党在上海创建的光荣 历史、奋斗历程及取得的辉煌成就, 屡屡被搬上大银幕,用"旅游+观影" 的方式来讲述红色故事, 既是上海这 座光荣之城得天独厚的优势, 也是用 好用足红色文化资源、打响"上海文 化"品牌的题中应有之义。据悉, "红色电影之旅"作为"党的诞生地发 掘宣传专项行动"的一员,将成为上 海红色文化的常态化项目。

"红色景点+红色电 影",是上海红色血脉与 城市文脉的成功结合

上海是中国共产党的诞生地、是 中国革命的摇篮。中共一大会址、毛 泽东旧居、国歌纪念馆、中共中央秘 书处机关 (阅文处) 旧址等丰饶的红 色景点资源遍布城市。同时, 作为中 国电影的发祥地,上海曾创作了一批 主旋律影片,《永不消逝的电波》 《霓虹灯下的哨兵》等脍炙人口的作 品,无论在中国影史,还是观众记忆 中,都有着举足轻重的地位。

影之旅"如同一条线,将上海的红色 见"互为印证、同频共振。

聚焦城市精细化管理

本报讯 (记者祝越 李静)浦江饭店

从虹口区了解到,饭店周边路段的架空

线入地工程已进入最后冲刺阶段,6月

煤气和第一批使用电灯、自来水的西式

旅馆。英国哲学家罗素、著名科学家爱因

斯坦、喜剧大师卓别林都曾下榻于此。

上旬即将竣工。



"红色电影之旅"海报。

即日起,全市各级党组织、企事业单位、学校和市民团体都可通过拨打上海 市电影发行放映行业协会设立的热线电话预约报名。电话:63302316 转804

血脉与城市文脉串联起来, 力图让这 两笔宝贵的源头财富相加大于二。

以第八条精品线路为例,参与者 先在黄渡路上参观李白烈士故居。那 栋三层小楼掩藏在居民弄堂里, 楼梯 窄而陡。二楼墙上排布着李白烈士及 当年我党地下工作的历史图片,还有 几张触目惊心的烈士被枪决的照片; 三楼局促的厨房间一隅藏着当年的发 报机。参观者身临其境后,前往附近 的金逸影城虹口龙之梦店观看《永不 当前,上海正在全力打响"上海 消逝的电波》,片中李侠的战斗场景与 文化"品牌,并聚焦中华优秀传统文 现实有了交叠,而他最后敲出的"永 化、红色革命文化、现实题材作品创 别了. 同志们. 我想你们"也会与李 作三大源头建设。新推出的"红色电 白烈士故居里所讲述的连发五个"再

浦江饭店架空线入地工程下月竣工

电力部门量身定制供电方案

是外滩风貌区核心组成之一。记者昨天 所——上海证券交易所在此成立,这一 外观。在金山路黄浦路路口,过去几根老

历史也将随着下个月证券博物馆 (原浦

江饭店)首场展览活动开幕而延续。今年

店,有着170多年历史,是上海最早使用 资本市场系列展览,并作为投资者教育、 有限,车多路窄,因此,施工采用了复合

文化展示与交流的基地。

浦江饭店曾是中国第一家外商饭 变身为中国证券博物馆,主要用于举办 管线重新布设,浦江饭店周边道路资源

既是"初心教育"的 创新手段,也拓展了红色 文化宣传新阵地

去年.上海曾在全国率先推出电影 党课。生动鲜活的影像结合党课讲座,成 为"两学一做"课程的一次成功创新。此 番推出的"红色电影之旅"好像加强版的 电影党课,实地性更强——全市有32处 红色景点加入了首批活动名单, 不仅包 括市中心区域的中共一大、二大会址纪 念馆等,还包括了位于宝山区的上海解 得到了中影、上影、中国电影资料馆等影

十条精品线路

- 参观 上海毛泽东旧居陈列馆 观摩影片《毛泽东在上海 1924》,支 持影院: 国泰电影院和百丽宫 IAPM
- 参观宋庆龄陵园.观摩影片《风 雨十二年》,支持影院:巨影国际影城 和天山电影院-虹桥艺术中心。
- 参观国歌展示馆,观摩影片《国 歌》,支持影院:SFC上影影城百联滨 江店和上海红树林影院。
- 参观上海解放纪念馆,观摩影片 《战上海》,支持影院:SFC上影影城宝山 店和 UMF 国际影城宝山店
- 场,观摩影片《陈毅市长》,支持影院:
- 参观中共上海地下组织斗争史 陈列馆(暨刘长胜故居),观摩影片 《51号兵站》,支持影院:上海百美汇
- 《永不消逝的电波》,支持影院:SFC上 影影城百联虹口店和金逸影城虹口龙
- 《钱学森》,支持影院:SFC上影影城新 衡山店和 SFC 上影影城。
- 参观顾正红纪念馆,观摩影片 《先驱者》,支持影院:上海星光影城和 上海耀莱成龙国际影城曹杨路店

以数字放映形式供参与方选择。

徐明认为,从电影党课到"红色电 影之旅",不仅是电影在发挥着教育作 用,"对我们爱国主义教育基地而言,也 是一种启示:如何用群众喜闻乐见的方 式.继续开展'不忘初心、牢记使命、永 远奋斗,宣传教育;如何开发,初心教 育'的新载体和新途径。"他透露,中共 一大会址纪念馆正在打造"初心教育" 大课堂,电影将作为重要的组成部分。

而对于参与活动的81家影院来 说,它们大多分布在首批32处红色景 点周边。过去,影院与红色景点各自为 政,"红色电影之旅"开启后,商业电影 片版权方的大力支持,总共有50部兼具 院也将成为红色文化宣传的新阵地, 思想性、艺术性、观赏性的红色影片,能 真正让上海的红色基因融入城市血脉。

管则在上面一层,如何同步施工,是目前 最大的困难。'

根据计划,整个浦江饭店架空线入 地工程将在6月上旬完工,而城市精细 化配套设施也将同步完成, 最显著的变 化就是马路上不同用途的井盖将被"隐 形"的下沉井盖所代替。

今年大调研期间,改善浦江饭店周 边市政设施及管线清理整治,成了虹口 1990年,新中国第一家证券交易 其量身定制供电方案,尽量不破坏建筑 区建管委一项重点工程。虹口区曾对浦 江饭店建筑外墙及周边金山路-黄浦 路-大名路等道路杆线杂乱、存在疑似 违法搭建、道路护栏设施老旧、非机动车 乱停放及机动车停车难等诸多问题进行 调研和方案探讨。今后结合北外滩区域 道路全要素改造、架空线入地及合杆整 治工程等城市更新工作的一并推进,虹 口区将联合北外滩街道、上交所及相关 是外滩历史风貌保护建筑,电力部门为 计划组组长王雨田介绍:"电力架空线综 管理单位落实精细化管理的长效监管。

合排管在下面一层,合杆整治的综合排

迪士尼音乐剧《美女与野兽》中文版下月献演 中国元素扮靓音乐剧舞台

旧的电力竖杆已经拔除, 部分未拔除的

竖杆也已去除负载物,为最后的拔除做好

式设计,把不同功能的管线分层埋放。虹

■本报见习记者 **王嘉旖**

独自站在高高塔楼,看着贝儿逃离 的身影, 悲伤绝望的野兽低吟起伤感旋 律, 塔楼缓缓旋转, 那个失落的背影渐 渐呈现在观众面前, 仿佛将观众带入那 个弥漫着悲伤氛围的空间。这是迪士尼 音乐剧《美女与野兽》中文版第一幕结 尾的场面。这部音乐剧将于下月在上海 迪士尼乐园华特迪士尼大剧院开演,演 出票今起发售。记者昨天前往"探营" 该剧彩排现场, 倾听中国主演和外籍导 演、舞美设计等讲述"幕后故事"。

会分享, 我从这个复杂的角色中找到了 一部分自己。"《美女与野兽》中文版 "野兽"扮演者孙豆尔如此描述他理解



1月1日起,浦江饭店停业装修,今后将准备。目前施工人员正在进行综合杆地下

浦江饭店即将改成证券博物馆,又 口区架空线入地和合杆整治联席办综合

由舞美团队设计的手绘幕帘给人耳目一新的感觉

"内心单纯的野兽学不会爱、学不 的角色内心。虽然之前面试音乐剧《狮 子王》时有过三次失败的经历,但《美 女与野兽》挑选演员时,他又来到选拔 现场。这一次,孙豆尔内心世界中与

"野兽"这个角色相契合的那部分"特 质"被导演捕捉到了。

斯坦利·梅耶 30 余年的职业生涯, 一直在与色彩和想象打交道。作为舞美 设计、美术指导和插画师, 他先后收获 80 多项荣誉。此次负责《美女与野兽》 中文版舞美设计, 喜爱尝新的梅耶引入 了诸多中国元素。他兴奋地表示,中文 版舞台效果将是全球所有版本《美女与 野兽》音乐剧中最美的。整个舞台布景较 以往版本做了许多细节上的改进和提 升。随着剧情的变化,主人公所在的城堡 也会不断变化颜色,仿佛被注入了生命。

如何跨越语言障碍, 向观众呈现原 剧故事中的人物情感? 此次担纲副导演 的山姆·斯科拉穆尼拥有相当丰富的音 乐剧制作经验,今年是他加入迪士尼 《美女与野兽》制作团队的第17年。他 表示,情感可以跨越语言障碍,只要演 员完全沉浸于自己扮演的角色, 就可以 将故事原汁原味地呈现出来。在指导本 地演员表演的过程中, 斯科拉穆尼也从 这些年轻演员身上汲取灵感。他认为, 中国演员以独到的理解赋予角色全新生 命力。他们通过排练,不断磨合,一再 修改剧本台词,以便更好传达原剧的 情感和故事, 让观众能够更好地欣赏

改革开放再出发 我为上海献一计

■本报通讯员 **吴寿如** 本报记者 赵维光

人在底下走,衣服头上飘。随意堆放的木板与石条,破 落的屋顶早已不知去向, 曾细致精美的花纹雕饰也已模糊 不清……如果不是门口那块"上海市文物保护单位"硕大的 石碑, 天灯弄里的书隐楼或许和很多老城厢的弄堂一样平 凡:破败,逼仄。路过的人很难注意到它。

隐匿上海老城厢的书隐楼始建于明代,清乾隆年间扩 建。著名古建筑专家阮仪三把它视作"清代留存下来最完整 的民居":旧式江南大型住宅,布局巧妙,前后五进,有"九十 九间楼"之说。然而曾经的盛名并没有庇佑这座老宅的今生, "病入膏肓"的书隐楼现仅存四五十间,仅剩一名郭氏后人居 住。因产权人众多意见不统一,书隐楼的修缮保护难以展开。

申城已公布 1058 处优秀历史建筑,3435 处不可移动文 物,397条风貌保护道路 (街巷),41平方公里的历史文化风 貌区,250片风貌保护街坊。全市已基本形成逐步建立"城镇 村"、"点线面"结合的保护对象体系,但类似像书隐楼这样需要 保护和修缮,却又面临诸多困境的文物保护建筑还是有不少。

加快立法步伐:制度性建设应当先行

习近平总书记指出:"历史文化是城市的灵魂,要像爱惜 自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。"文物建筑彰显 的正是城市历史底蕴和文化传承,针对上海全市弥足珍贵的 古建筑和历史保护建筑,做好今天的历史建筑保护,就是做 好明天的申城文脉传承。同济大学建筑与城市规划学院教 授、城市规划与遗产保护专家张松认为,保护修缮好申城弥 足珍贵的历史建筑,亟需创新制度性机制,采取多种方法,对 标世界发达城市文物建筑的保护做法,在确保文物建筑安全 的前提下,解决好具体的配套跟进措施,让更多反映上海历 史发展的"活化石", 绽放当代的文化活力。

但是,在修缮和保护的过程中,一些难题亟待有关法规 层面的配套政策支撑,对上海来说,近年新拓展的保护对象, 亟需有法可依。此外,保护和使用的矛盾始终存在,一方面强 调保护历史文物建筑;另一方面居民要求解决生活困难,改 善生活质量,双方矛盾如何平衡关系到保护工作能否进一步

目前,上海已形成《上海市历史风貌区和历史建筑保护条 例》(草案),张松认为,还亟须尽快出台具体可操作性的有关 古建筑、历史保护建筑等法律法规,借鉴国外对历史建筑的保 护经验和具体做法,将历史建筑作为文物来保护。例如,用政 策来鼓励引导历史建筑所有人及社会力量共同参与保护:对 故意拖延保护修缮的行为要问责, 对损坏优秀历史建筑的违 法违规行为要依法从严给予处罚;通过地方法律法规进一步 加强历史建筑拆除管控底线管理等。张松吁请有关部门每年 应有计划、有组织开展全市性的历史保护建筑综合大检查,进 一步加大古建筑、历史保护建筑的执法查处力度,创建一种常 态化、市场化、可持续化的制度性创新机制。

搬掉"绊脚石":明确各方的权利义务

近年来,上海市管部门通过建立"一幢一册"的保护档 案,提高优秀历史建筑精细化管理水平。目前已完成前四批 426 处优秀历史建筑的"一幢一册"的建档工作也将启动。

申城众多的文物建筑,积淀精彩的历史故事,蕴含丰富 的教育容量,传承城市的文化活力。但如何解决类似像书隐 楼那样的产权和修缮之间的难题,有专家认为,这类的文物 建筑是上海城市发展的历史印迹,即使产权是私人的,作为 人文底蕴深厚的建筑文物、不可多得的宝贵财富,传承着城 市历史文脉,也首先要进行修缮与保护。尽管《文物法》规定 私有产权的文物,物的所有权属于私人,但其蕴含的文化是 社会公共财产,为保护公共文化遗产,政府有正当的理由采

历史建筑保护专家蔡育天指出、《文物保护法》规定,非国有不可移动文物由所 有人负责修缮、保养。产权人应依法承担修缮的法律义务。同时也规定,所有人不具 备修缮能力,当地人民政府应当给予帮助。但如何帮助?政府该以何种身份、怎样的 程序参与? 国有资产如何介入修缮? 修缮完成之后老宅何去何从等问题,还需要有 详尽明确具体的规定。

在修缮过程中,私人产权房屋维修资金困难,专业修缮力量缺乏以及日常监管不 足均成了制约历史风貌建筑保护道路上的"绊脚石",这些应在顶层设计层面给予规定。

分类管理:创新修缮思路

为更好地留住城市的记忆,上海出台政策,将历史风貌保护与改善民生有机结 合,将历史建筑保护保留与旧改有机衔接,对具有历史风貌的老房子"修旧如旧"就 成为关键。近年来,上海市相关部门已建立了图文电子档案,为实现智能化分类管 理奠定基础。"十三五"以来,已推进近40万平方米居住类优秀历史建筑修缮,并同 步推进成片风貌区内近110万平方米各类居住类历史建筑的修缮。

张松表示,我们亟须创新文物历史建筑保护修缮思路,要以抢救性保护为前 提,特别是要防止因产权归属导致修缮保护陷入困境。期望建立多部门协同监管的 综合联动机制,一方面加强历史保护建筑的管理力度,研究有针对性的分类管理对 策,来突破此类历史文物建筑修缮保护中遇到的难题;另一方面尽快制定出台本市 文物保护建筑的各类基金、捐赠和民间资金等使用的配套细则,其中包括在历史保 护建筑修复的材料使用、工艺采用、外立面处理等方面,制定严格的规定。

虹口区发布《三年行动计划》 将建210个城管执法社区工作室

"智慧城管"提升社区治理数字化精细化智能化

口区昨天公布《城管执法精细化工作三 体系,形成街道综合协调、职能部门联 年行动计划(2018-2020)》(简称《三年 行动计划》),将建立全区210个城管执 法社区工作室, 为社区居民提供更高效 的执法管理服务。

虹口区力争进一步完善城管执法机制, 实施社区综合管理执法, 社会协同共治 能力明显增强;进一步优化城管执法工 作流程和标准,依法行政能力明显提升; 进一步推进"智慧城管"信息化建设,强 智能化水平明显提高;进一步构建规范、 高效的执法勤务模式,突出问题导向,及 时、有效解决市民诉求的能力明显提升。

据悉,虹口区将启动《住宅小区"一 居一档"》城管执法管理标准的制定。在 小道路 200 块存量违法户外广告的整治 全区所有居委会增设"城管干部",配备 专门的工作设备和台卡,每周有固定时 间在居委会办公和巡查, 承担小区破墙 时处置率达到 90%以上;2020年, 基本 开店、破坏承重墙、违法建筑、占绿毁绿、完成一店多招、屋顶招牌和大型侧招整 占用公共通道等整治职责。按照"区属、 街管、街用"原则,城管中队充分依托街 道平台,形成街道牵头、城管为主,派出

本报讯 (记者祝越 通讯员龙钢)虹 本职能部门和单位参与的社区综合执法 动、社会力量参与、共治共管。

虹口区还将依托互联网、云计算、信 息融合、掌上 App 等现代信息技术手 段,进一步优化"智慧城管"执法综合信 《三年行动计划》明确,到 2020年, 息系统。今年内将建成执法全过程记录 管理平台、诉件处置管理子系统,全面升 级网上办案、勤务指挥及督察管理子系 统,完成执法案件评价、专项管理、进社 区管理、投诉管理、分析研判等子系统的 建设。明年还将开发建设执法全过程管 化信息整合共享,现场执法、队伍管理的 理、"双随机一公开"管理、自由裁量智能 化管理、暂扣物品仓库管理、视频智能分 析等子系统,进一步提升城管业务数字

化、精细化、智能化水平, 今年, 虹口区将完成景观区域及中 拆除任务; 明年将有效遏制违法户外广 告设施私设乱装态势, 违规户外广告及 治工作。至2020年底,基本实现街面突 出违法行为基本消除、街面环境秩序明 显改善、环境面貌明显优化、市民群众满 所、市场监管、房地办、市容所等辖区基 意度和获得感明显提升的目标。

本报地址,上海市威海路 755号 邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天)

发行专线电话: (021)62470350 广告专线电话: (021)62894223

本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢

本报北京办事处 北京市崇文门东大街6号8门7层

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室

电话(0571)87221696 ¦ 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286号 5栋 1201室 ¦ 定价每月 30元 零售 1.00元 电话(027)85619496 电话(029)89860038

上海报业集团印务中心